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Пояснительная записка

Цели и задачи курса

Иностранный язык - один из важных и относительно но​вых предметов в системе подготовки современного младшего школьника в условиях поликультурного и полиязычного мира. Наряду с русским языком и литературным чтением он входит в число предметов филологического цикла и формирует ком​муникативную культуру школьника, способствует его общему речевому развитию, расширению кругозора и воспитанию.

Интегративной целью обучения иностранному языку в начальных классах является формирование элементарной ком​муникативной компетенции младшего школьника на доступ​ном для него уровне в основных видах речевой деятельности: аудировании, говорении, чтении и письме.

Элементарная коммуникативная компетенция понимается как способность и готовность младшего школьника осущест​влять межличностное и межкультурное общение с носителями изучаемого иностранного языка в устной и письменной фор​ме в ограниченном круге типичных ситуаций и сфер общения, доступных для младшего школьника. Следовательно, изучение иностранного языка в начальной школе направлено на дости​жение следующих целей:

· формирование умения общаться на иностранном языке на элементарном уровне с учетом речевых возможностей и потребностей младших школьников в устной (аудирование и говорение) и письменной (чтение и письмо) формах;
· приобщение детей к новому социальному опыту с ис​пользованием иностранного языка: знакомство младших школьников с миром зарубежных сверстников, с зарубежным детским фольклором и доступными образцами художествен​ной литературы; воспитание дружелюбного отношения к представителям других стран; развитие речевых, интеллектуальных и познавательных способностей- младших школьников, а также их общеучебных умений; развитие мотивации к дальнейшему овладению иностранным языком;
· воспитание и разностороннее развитие младшего школь​ника средствами иностранного языка.
Деятельностный характер предмета «Иностранный язык» соответствует природе младшего школьника, воспринимающе​го мир целостно, эмоционально и активно. Это позволяет включать иноязычную речевую деятельность в другие виды де​ятельности, свойственные ребенку данного возраста (игровую, познавательную, художественную, эстетическую и т. п.), дает возможность осуществлять разнообразные связи с предмета​ми, изучаемыми в начальной школе, и формировать межпредметные общеучебные умения и навыки.

Исходя из сформулированных целей, изучение предмета «Иностранный язык» направлено на решение следующих задач:

· формирование представлений об иностранном языке как средстве общения, позволяющем добиваться взаимопонима​ния с людьми, говорящими/пишущими на иностранном язы​ке, узнавать новое через звучащие и письменные тексты;
· расширение лингвистического кругозора младших школьников; освоение элементарных лингвистических пред​ставлений, доступных младшим школьникам и необходимых для овладения устной и письменной речью на иностранном языке на элементарном уровне;
· обеспечение коммуникативно-психологической адапта​ции младших школьников к новому языковому миру для пре​одоления в дальнейшем психологического барьера и исполь​зования иностранного языка как средства общения;
· развитие личностных качеств младшего школьника, его внимания, мышления, памяти и воображения в процессе учас​тия в моделируемых ситуациях общения, ролевых играх; в хо​де овладения языковым материалом;
· развитие эмоциональной сферы детей в процессе обуча​ющих игр, учебных спектаклей с использованием иностранно​го языка;
· приобщение младших школьников к новому социально​му опыту за счет проигрывания на иностранном языке различ​ных ролей в игровых ситуациях, типичных для семейного, бы​тового, учебного общения;
· развитие познавательных способностей, овладение уме​нием координированной работы с разными компонентами учебно-методического комплекта (учебником, рабочей тет​радью, аудиоприложением, мультимедийным приложением и т. д.), умением работы в паре, в группе.
Планируемые результаты обучения

Личностными результатами изучения иностранного языка в начальной школе являются: общее представление о мире как о многоязычном и поликультурном сообществе; осознание языка, в том числе иностранного, как основного средства общения между людьми; знакомство с миром зарубежных сверстников с использованием средств изучаемого иностран​ного языка (через детский фольклор, некоторые образцы дет​ской художественной литературы, традиции).

Метапредметными результатами изучения иностранного языка в начальной школе являются:

· развитие умения взаимодействовать с окружающими, выполняя разные роли в пределах речевых потребностей и возможностей младшего школьника;

· развитие коммуникативных способностей школьника, умения выбирать адекватные языковые и речевые средства для успешного решения элементарной коммуникативной задачи;

· расширение общего лингвистического кругозора младше​го школьника;

· развитие познавательной, эмоциональной и волевой сфер младшего школьника; формирование мотивации к изу​чению иностранного языка;

· овладение умением координированной работы с разны​ми компонентами учебно-методического комплекта (учебни​ком, аудиодиском и т. д.).

Предметными результатами изучения иностранного язы​ка в начальной школе являются: овладение начальными пред​ставлениями о нормах иностранного языка (фонетических, лексических, грамматических); умение (в объеме содержания курса) находить и сравнивать такие языковые единицы, как звук, буква, слово.

А. В коммуникативной сфере (т. е. во владении иностран​ным языком как средством общения)

Речевая компетенция в следующих видах речевой деятель​ности:

говорении:

· вести элементарный этикетный диалог в ограниченном круге типичных ситуаций общения; диалог-расспрос (вопрос -ответ) и диалог - побуждение к действию;

· уметь на элементарном уровне рассказывать о себе, семье, друге; описывать предмет, картинку; кратко охаракте​ризовать персонаж;

аудировании:

•понимать на слух речь учителя и одноклассников; основ​ное содержание небольших доступных текстов в аудиозаписи, построенных на изученном языковом материале;

чтении:

• читать вслух небольшие тексты, построенные на изученном языковом материале, соблюдая правила чтения и нужную интонацию; .

•
читать про себя и понимать основное содержание тек​стов, включающих как изученный языковой материал, так и от​дельные новые слова; находить в тексте нужную информацию;

письменной речи:

· владеть техникой письма;

· писать с опорой на образец поздравление с праздником и короткое личное письмо.

Языковая компетенция (владение языковыми средствами):

· адекватное произношение и различение на слух всех зву​ков иностранного языка; соблюдение правильного ударения в словах и фразах;

· соблюдение особенностей интонации основных типов предложений;

· применение основных правил чтения и орфографии, из​ученных в курсе начальной школы;

· распознавание и употребление в речи изученных в кур​се начальной школы лексических единиц (слов, словосочета​ний, оценочной лексики, речевых клише) и грамматических явлений.

Социокультурная осведомленность:

•
знание названий стран изучаемого языка, некоторых ли​тературных персонажей известных детских произведений, сю​жетов некоторых популярных сказок, написанных на изучае​мом языке, небольших произведений детского фольклора (стихов, песен); знание элементарных норм речевого и нере​чевого поведения, принятых в стране изучаемого языка.

Б. В познавательной сфере:

· умение сравнивать языковые явления родного и ино​странного языков на уровне отдельных звуков, букв, слов, сло​восочетаний, простых предложений;

· умение действовать по образцу при выполнении упраж​нений и составлении собственных высказываний в пределах тематики начальной школы;

· совершенствование приемов работы с текстом с опо​рой на умения, приобретенные на уроках родного языка (прогнозировать содержание текста по заголовку, иллюстраци​ям и др.);

•умение пользоваться справочным материалом, представ​ленным в доступном данному возрасту виде (правила, таб​лицы);

•
умение осуществлять самонаблюдение и самооценку в доступных младшему школьнику пределах.

В. В ценностно-ориентационной сфере:

•
представление об изучаемом иностранном языке как средстве выражения мыслей, чувств, эмоций; приобщение к культурным ценностям другого народа через произведения детского фольклора, через непосредствен​ное участие в туристических поездках, .

Г. В эстетической сфере:

•владение элементарными средствами выражения чувств и эмоций на иностранном языке;

•
развитие чувства прекрасного в процессе знакомства с образцами доступной детской литературы.

Д. В трудовой сфере:

•
умение следовать намеченному плану в своем учебном

труде.

В курсе иностранного языка можно выделить следующие содержательные линии:

· коммуникативные умения в основных видах речевой деятельности: аудировании, говорении, чтении и письме;

· языковые средства и навыки пользования ими;

· социокультурная осведомленность;

•общеучебные и специальные учебные умения.

Основной содержательной линией из четырех перечислен​ных являются коммуникативные умения, которые представляют собой результат овладения иностранным языком на данном эта​пе обучения. Формирование коммуникативных умений предпо​лагает овладение языковыми средствами, а также навыками оперирования ими в процессе общения в устной и письменной форме. Таким образом, языковые навыки представляют собой часть названных сложных коммуникативных умений. Формирование коммуникативной компетенции также неразрывно связа​но с социокультурной осведомленностью младших школьников. Все указанные содержательные линии находятся в тесной взаи​мосвязи, и отсутствие одной из них нарушает единство учебно​го предмета «Иностранный язык».

Обучение перечисленным видам речевой деятельности происходит во взаимосвязи. Однако наблюдается некоторое устное опережение, вызванное объективными причинами: овладение письменными формами общения (чтением и пись​мом), связанное с необходимостью формирования техники чтения и техники письма, происходит более медленно. Поэто​му темпы овладения разными видами речевой деятельности уравниваются только к концу обучения в начальной школе.

Предметное содержание устной и письменной речи соот​ветствует образовательным и воспитательным целям, а также интересам и возрастным особенностям младших школьников и включает следующее:

Знакомство. С одноклассниками, учителем, персонажами детских произведений: имя, возраст. Приветствие, прощание (с использованием типичных фраз речевого этикета).

Я и моя семья. Члены семьи, их имена, возраст, внеш​ность, черты характера, увлечения/хобби. Мой день (распоря​док дня, домашние обязанности). Покупки в магазине: одеж​да, обувь, основные продукты питания. Любимая еда. Семейные праздники: день рождения, Новый год/ Рождество. Подарки.

Мир моих увлечений. Мои любимые занятия. Виды спорта и спортивные игры. Мои любимые сказки. Выходной день (в зоопарке, цирке), каникулы.

Я и мои друзья. Имя, возраст, внешность, характер, увлечения/хобби. Совместные занятия. Письмо зарубежному другу. Любимое домашнее животное: имя, возраст, цвет, раз​мер, характер, что умеет делать.

Моя школа. Классная комната, учебные предметы, школь​ные принадлежности. Учебные занятия на уроках.

Мир вокруг меня. Мой дом/квартира/комната: названия комнат, их размер, предметы мебели и интерьера. Природа. Дикие и домашние животные. Любимое время года. Погода.

Страна/страны изучаемого языка и родная страна. Об щие сведения: название, столица. Литературные персонажи по​пулярных книг моих сверстников (имена героев книг, черты ха​рактера). Небольшие произведения детского фольклора на изу​чаемом иностранном языке (рифмовки, стихи, песни, сказки).

Некоторые формы речевого и неречевого этикета стран изучаемого языка в ряде ситуаций общения (в школе, во вре​мя совместной игры, в магазине).

Говорение
1.
Диалогическая форма
Уметь вести:

•
этикетные диалоги в типичных ситуациях бытового, учеб​но-трудового и межкультурного общения;

· диалог-расспрос (запрос информации и ответ на него);

· диалог-побуждение к действию.

2.
Монологическая форма
Уметь пользоваться:

•
основными коммуникативными типами речи: описание, сообщение, рассказ, характеристика (персонажей).

Аудирование

 Воспринимать на слух и понимать:

· речь учителя и одноклассников в процессе общения на уроке;

· небольшие доступные тексты в аудиозаписи, построен​ные на изученном языковом материале.

Чтение
Читать:

· вслух небольшие тексты, построенные на изученном язы​ковом материале;

· про себя и понимать тексты, содержащие как изученный языковой материал, так и отдельные новые слова, находить в тексте необходимую информацию (имена персонажей, где происходит действие и т. д.).

Письмо

 Владеть:

•
техникой письма (графикой, каллиграфией, орфографией);

•
основами письменной речи: писать с опорой на образец поздравление с праздником, короткое личное письмо.

Графика, каллиграфия, орфография. Все буквы анг​лийского алфавита. Основные буквосочетания. Звуко-буквенные соответствия. Знаки транскрипции. Апостроф. Основные правила чтения и орфографии. Написание наиболее употребительных слов, вошедших в активный словарь.

Фонетическая сторона речи. Адекватное произношение и различение на слух всех звуков и звукосочетаний английс​кого языка. Соблюдение норм произношения: долгота и крат​кость гласных, отсутствие оглушения звонких согласных в кон​це слога или слова, отсутствие смягчения согласных перед гласными. Дифтонги. Связующее "г" (there is/there are). Уда​рение в слове, фразе. Отсутствие ударения на служебных словах (артиклях, союзах, предлогах). Членение предложений на смысловые группы, Ритмико-интонационные особенности по​вествовательного, побудительного и вопросительного (общий и специальный вопрос) предложений. Интонация перечисления.

Лексическая сторона речи. Лексические единицы, обслу​живающие ситуации общения в пределах тематики начальной школы, в объеме 500 лексических единиц для двустороннего (рецептивного и продуктивного) усвоения, простейшие устойчи​вые словосочетания, оценочная лексика и речевые клише как элементы речевого этикета, отражающие культуру англоговорящих стран. Интернациональные слова (например, doctor, film). Начальное представление о способах словообразования: суффиксация (суффиксы -ег, -or, -tion, -ist, -ful, -ly, -teen, -ty, -th), словосложение (postcard), конверсия (play - to play).

Грамматическая сторона речи. Основные коммуникатив​ные типы предложений: повествовательное, вопросительное, по​будительное. Общий и специальный вопрос. Вопросительные слова: what, who, when, where, why, how. Порядок слов в пред​ложении. Утвердительные и. отрицательные предложения. Прос​тое предложение с простым глагольным сказуемым (Не speaks English.), составным именным (My family is big.) и составным гла​гольным (I like to dance. She can skate well.) сказуемым. Побуди​тельные предложения в утвердительной (Help me, please.) и от​рицательной (Don't be late!) формах. Безличные предложения в настоящем времени (It is cold. It's five o'clock.). Предложения с оборотом there is/there are. Простые распространенные предло​жения. Предложения с однородными членами. Сложносочинен​ные предложения с союзами and и but. Сложноподчиненные предложения с because.

Правильные и неправильные глаголы в Present, Future, Past Simple (Indefinite). Неопределенная форма глагола. Глагол-связка to be. Вспомогательный глагол to do. Модальные глаголы can, may, must, have to. Глагольные конструкции "I'd like to ..." Существи​тельные в единственном и множественном числе (образованные по правилу и исключения) с неопределенным, определенным и нулевым артиклем. Притяжательный падеж существительных.

Прилагательные в положительной, сравнительной и прево​сходной степенях, образованные по правилам и исключения.

Местоимения: личные (в именительном и объектном па​дежах), притяжательные, вопросительные, указательные (this/these, that/those), неопределенные (some, any - некото​рые случаи употребления).

Наречия времени (yesterday, tomorrow, never, usually, often, sometimes). Наречия степени (much, little, very).

Количественные числительные до 100, порядковые числи​тельные до 30.

Наиболее употребительные предлоги: in, on, at, into, to, from, of, with.
Данный курс рассчитан на 420 учебных часов и может продолжаться несколько лет от 70 до 210 учебных часов в год. Интенсивность курса выбирается по договоренности с группой учащихся.

Организационно-педагогические условия обучения 

Данная программа разработана и реализуется с учетом государственных и международных образовательных стандартов, а также с учетом потребностей и требований к уровню подготовки учащихся (слушателей).

Обучение ведется на русском языке, а также на изучаемых иностранных языках.

Прием обучающихся и комплектация групп осуществляется в течение всего календарного года год с учетом возрастных особенностей и уровня подготовки. Наполняемость группы зависит от специфики преподаваемой дисциплины и составляет от 2 до 10 человек на групповых занятиях.

Занятия проводятся в групповой или индивидуальной формах.

Набор обучающихся проводится без вступительных экзаменов по типовому заявлению, форма которого утверждается приказом Директора. 

Обучение осуществляется в очной, заочной форме, а также в дистанционной форме обучения (посредством сети интернет) в утреннее, дневное и вечернее время. Учебный процесс осуществляется в течение всего календарного года. Начало занятий осуществляется по мере комплектования учебных групп. Время начала и окончания занятий для всех групп определяет Директор. Продолжительность обучения определяется в зависимости от объема выбранной программы или курса. По желанию обучающего возможно изменение интенсивности обучения.

Практикуются следующие виды учебных занятий: лекции, практические и семинарские занятия, семинары по обмену опытом, выездные занятия, стажировки, консультации и другие виды учебных занятий.

После окончания каждого этапа обучения проводится промежуточная аттестация. Промежуточный контроль проводится в процессе изучения образовательных программ в форме тестирования с системой оценок: зачет, незачет.

Итоговая аттестация выпускников проводится по окончании каждого курса в тестовой форме.

При обучении применяются следующие методы:

· устное изложение материала (объяснение, рассказ, лекция);

· беседа, показ (демонстрация, наблюдение);

· упражнения (тренировки);

· самостоятельная работа и другие методы и приемы.

Указанные методы применяются, как правило, комплексно. Выбор метода обучения для каждого занятия определяется преподавателями в соответствии с требованиями программ подготовки, составом и уровнем подготовленности обучаемых, степенью сложности излагаемого материала, наличием и состоянием учебного оборудования и технических средств обучения, местом и продолжительностью проведения занятий, методическими рекомендациями.

Календарный учебный график на 2013-2014 учебный год

График учебного процесса на 2013-2014 учебный год 

02.09.2013г. –  3.11.2013г.  -  1 четверть,

10.11.2013г. – 24.12.2013г.  -  2 четверть,

09.01.2014г. – 23.03.2014г.  -  3 четверть,

30.03.2014г. – 31.05.2014г.  -  4 четверть.

01.06.2014г.- 31.08.2014г.  –  летний семестр

Продолжительность  учебного года: не менее 34 учебных недель;

 Продолжительность каникул в 2013 – 2014 учебном году

	Каникулы
	Срок начала и окончания каникул
	Количество дней

	Осенние 
	4.11.13 - 09.11.13
	6

	Зимние 
	30.12.13 - 8.01.14
	10

	Весенние 
	24.03.14– 29.03.14
	6

	Дополнительные весенние 
	2, 4, 10 мая 2014 года
	3


Дни отдыха

Государственные праздники Российской Федерации

 Проведение промежуточной аттестации 
Промежуточная аттестация проводится без прекращения образовательного процесса.

Проведение итоговой аттестации

Итоговая аттестация проводится по окончании каждого курса в тестовой форме.

Регламентирование образовательного процесса 
Обучение ведется с понедельника по воскресенье с 9.00 до 21.00.

Занятия в зависимости от выбранного курса могут длиться один, полтора, два, два с половиной, три академических часа. Один академический час составляет 45 минут. После каждого академического часа предусматривается перерыв продолжительностью не менее 10 минут. Допускается спаривание занятий продолжительностью не более 90 минут.

Оценочные и методические материалы

Методические рекомендации

Данная программа  предполагает, что учитель хорошо знаком с форматом экзамена, требованиями к выполнению заданий и критериями их оценки. 

Рекомендуется активно использовать в работе имеющийся опыт и знания учащихся, предоставлять им возможность самим проанализировать качество выполнения заданий. Необходимо также уделять внимание определенным экзаменационным стратегиям, позволяющим учащимся решать поставленную перед ними задачу в случае возникновения трудности. 

Программа  может быть расширена за счет привлечения дополнительного материала для проведения тренингов или сокращен за счет уменьшения времени на объяснение лексико-грамматического материала при хорошей подготовке учащихся. Можно предложить учащимся дополнительные тренировочные задания для самостоятельной работы дома. Формы работы: парная, групповая, оценка и взаимооценка, анализ работ и др.






















