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Корпоративное обучение иностранному языку

Общая культура компании складывается из нескольких составляющих, среди которых соблюдение корпоративных норм и этики, уровень образования персонала, дружеская атмосфера в коллективе, а также возможность дополнительного обучения сотрудников в целях повышения квалификации. Одним из таких квалификационных тренингов может стать корпоративное обучение иностранному языку. Сотрудник, знающий иностранный язык, крайне ценен, поскольку может свободно обслуживать иностранных клиентов, вести деловые переговоры и переписку с зарубежными партнерами, не прибегая к помощи переводчика, читать и переводить деловую документацию на иностранном языке. Компания, в чьем штате имеются говорящие на иностранном языке сотрудники, высоко котируется на рынке и получает карт-бланш в разработке совместных международных проектов. 

Групповое обучение сотрудников компании иностранному языку с учетом специфики организации. В зависимости от потребности, разрабатывается лексический, словарный и грамматический массив, оптимизированный для решения конкретных языковых задач. По окончании программы сотрудники компании существенно улучшат языковую компетенцию в своей отрасли, могут общаться с деловыми партнерами, вести письменные и устные переговоры, "подтянут" общий уровень иностранного языка. Обучение может проводиться как в помещении ЧУДО Центра иностранных языков «Академия успеха», так и на территории компании.

Данный курс может быть рассчитан на разное количество учебных занятий из расчета 9 месяцев обучения при интенсивности 4 часа в неделю – 35 учебных недель. Интенсивность курса выбирается по договоренности с заказчиком.

Иностранный язык для профессиональных целей

Практически все современные профессии немыслимы без взаимодействия человека с человеком, а некоторые даже строятся на общении. И чем больше языков будет знать специалист, тем выше он будет цениться, тем скорее поднимется по служебной лестнице, завяжет нужные и важные знакомства. Знание "профессионального" иностранного языка поможет сдать квалификационные экзамены для работы за рубежом и в российских филиалах зарубежных корпораций, подарит возможность изучать мировой опыт и делать доклады на зарубежных конференциях, быть в курсе новостей профессионального сообщества.

Иностранный язык для медиков

Курс для сотрудников медучреждений и студентов медицинских вузов. Обучение направлено на пополнение профессионального словарного запаса, устойчивых лексических конструкций, умение общаться и поддерживать разговор на профессиональную тематику, опрос больного и назначение соответствующего лечения на иностранном языке, преодолении языкового барьера, умение грамотно и правильно изложить мысли на письме. Обучение частично строится на чтении и анализе последних новостей отрасли, специальных книг на иностранном языке.

Иностранный язык для работников ресторанного сектора

Курс для сотрудников предприятий общепита и студентов колледжей по специальности «Ресторанный сектор». Обучение направлено на пополнение профессионального словарного запаса, устойчивых лексических конструкций, умение общаться и поддерживать разговор на профессиональную тематику, общаться с клиентами, составлять меню на иностранном языке, преодолевать языковой барьер. Обучение частично строится на чтении и анализе последних новостей отрасли, специальных книг на иностранном языке.

Иностранный язык для гостиничного сектора

Курс для сотрудников гостиниц и студентов колледжей по специальности «Гостиничный сектор». Обучение направлено на пополнение профессионального словарного запаса, устойчивых лексических конструкций, умение общаться и поддерживать разговор на профессиональную тематику, общаться с клиентами, преодолевать языковой барьер. Обучение частично строится на чтении и анализе последних новостей отрасли, специальных книг на иностранном языке.

Иностранный язык для менеджеров по закупкам и продажам

Курс для менеджеров по продажам и закупкам. Обучение направлено на пополнение профессионального словарного запаса, устойчивых лексических конструкций, умение общаться и поддерживать разговор на профессиональную тематику, общаться с партнерами, заполнять приходно-расходные документы, вести бухгалтерию на иностранном языке, преодолевать языковой барьер. Обучение частично строится на чтении и анализе последних новостей отрасли, специальных книг на иностранном языке.

Иностранный язык для финансового сектора

Курс для сотрудников банков, финансовых учреждений, студентов экономических факультетов. Обучение направлено на пополнение профессионального словарного запаса, устойчивых лексических конструкций, умение общаться и поддерживать разговор на профессиональную тематику, общаться с партнерами и клиентами, составлять профессиональные документы на иностранном языке, преодолевать языковой барьер. Обучение частично строится на чтении и анализе последних новостей отрасли, специальных книг на иностранном языке.

Иностранный язык для специалистов по рекламе и маркетингу

Курс для сотрудников отдела маркетинга и учащихся вузов и колледжей по специальности «Реклама и маркетинг». Обучение направлено на пополнение профессионального словарного запаса, устойчивых лексических конструкций, умение поддерживать разговор на профессиональную тематику, общаться с партнерами и клиентами, составлять профессиональные документы, делать презентации, рекламу и доклады на иностранном языке, преодолевать языковой барьер. Обучение частично строится на чтении и анализе последних новостей отрасли, специальных книг на иностранном языке.

Иностранный язык для отраслей энергетики

Курс для сотрудников энергетической отрасли. Обучение направлено на пополнение профессионального словарного запаса, устойчивых лексических конструкций, умение поддерживать разговор на профессиональную тематику, общаться с партнерами и клиентами, составлять профессиональные документы на иностранном языке, преодолевать языковой барьер. Обучение частично строится на чтении и анализе последних новостей отрасли, специальных книг на иностранном языке.

Организационно-педагогические условия обучения

Данная программа разработана и реализуется с учетом государственных и международных образовательных стандартов, а также с учетом потребностей и требований к уровню подготовки учащихся (слушателей).

Обучение ведется на русском языке, а также на изучаемых иностранных языках.

Прием обучающихся и комплектация групп осуществляется в течение всего календарного года год с учетом возрастных особенностей и уровня подготовки. Наполняемость группы зависит от специфики преподаваемой дисциплины и составляет от 2 до 10 человек на групповых занятиях.

Занятия проводятся в групповой или индивидуальной формах.

Набор обучающихся проводится без вступительных экзаменов по типовому заявлению, форма которого утверждается приказом Директора. 

Обучение осуществляется в очной, заочной форме, а также в дистанционной форме обучения (посредством сети интернет) в утреннее, дневное и вечернее время. Учебный процесс осуществляется в течение всего календарного года. Начало занятий осуществляется по мере комплектования учебных групп. Время начала и окончания занятий для всех групп определяет Директор. Продолжительность обучения определяется в зависимости от объема выбранной программы или курса. По желанию обучающего возможно изменение интенсивности обучения.

Практикуются следующие виды учебных занятий: лекции, практические и семинарские занятия, семинары по обмену опытом, выездные занятия, стажировки, консультации и другие виды учебных занятий.

После окончания каждого этапа обучения проводится промежуточная аттестация. Промежуточный контроль проводится в процессе изучения образовательных программ в форме тестирования с системой оценок: зачет, незачет.

Итоговая аттестация выпускников проводится по окончании каждого курса в тестовой форме.

При обучении применяются следующие методы:

· устное изложение материала (объяснение, рассказ, лекция);

· беседа, показ (демонстрация, наблюдение);

· упражнения (тренировки);

· самостоятельная работа и другие методы и приемы.

Указанные методы применяются, как правило, комплексно. Выбор метода обучения для каждого занятия определяется преподавателями в соответствии с требованиями программ подготовки, составом и уровнем подготовленности обучаемых, степенью сложности излагаемого материала, наличием и состоянием учебного оборудования и технических средств обучения, местом и продолжительностью проведения занятий, методическими рекомендациями.

Календарный учебный график на 2013-2014 учебный год

График учебного процесса на 2013-2014 учебный год 

02.09.2013г. –  3.11.2013г.  -  1 четверть,

10.11.2013г. – 24.12.2013г.  -  2 четверть,

09.01.2014г. – 23.03.2014г.  -  3 четверть,

30.03.2014г. – 31.05.2014г.  -  4 четверть.

01.06.2014г.- 31.08.2014г.  –  летний семестр

Продолжительность  учебного года: не менее 34 учебных недель;

 Продолжительность каникул в 2013 – 2014 учебном году

	Каникулы
	Срок начала и окончания каникул
	Количество дней

	Осенние 
	4.11.13 - 09.11.13
	6

	Зимние 
	30.12.13 - 8.01.14
	10

	Весенние 
	24.03.14– 29.03.14
	6

	Дополнительные весенние 
	2, 4, 10 мая 2014 года
	3


Дни отдыха

Государственные праздники Российской Федерации

 Проведение промежуточной аттестации 
Промежуточная аттестация проводится без прекращения образовательного процесса.

Проведение итоговой аттестации

Итоговая аттестация проводится по окончании каждого курса в тестовой форме.

Регламентирование образовательного процесса 
Обучение ведется с понедельника по воскресенье с 9.00 до 21.00.

Занятия в зависимости от выбранного курса могут длиться один, полтора, два, два с половиной, три академических часа. Один академический час составляет 45 минут. После каждого академического часа предусматривается перерыв продолжительностью не менее 10 минут. Допускается спаривание занятий продолжительностью не более 90 минут.

Оценочные и методические материалы

Методические рекомендации


